Pracovní list
Řešte následující slovní příklady. Výsledky zapište do připravené tabulky.
Výsledky příkladů jsou datem narození našeho významného politika. Víte jeho jméno?
1. Na dvoře běhají králíci a slepice. Mají dohromady 36 nohou a 13 hlav. Kolik je na dvoře králíků?
2. Z 9.A se část žáků přihlásila ke studiu tříletých učebních oborů. Z těchto žáků je polovina přihlášena na obor obráběč kovů, pětina na obor kuchař a tři děvčata se přihlásila na obor kadeřnice. Kolik žáků z 9.A se hlásí na učební obory?

3. Zlatý řetízek je dvakrát dražší než náramek. Za řetízek a dva náramky zaplatil zákazník 3 872 Kč. Kolik korun stojí řetízek?
Úloha č.1 = den

Úloha č.2 = měsíc

Úloha č.3 = rok narození

	DEN
	MĚSÍC
	ROK

	
	
	
	
	
	
	
	


Nápověda:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Do horního řádku napište římskou číslici 5
	
	Do horního řádku napište římskou číslici 100
	
	
	
	
	
	Do horního řádku napište římskou číslici 5
	
	Do horního řádku napište římskou číslici 50


4. Řešte v R

[image: image1.wmf](

)

(

)

3

x

2

x

13

x

3

3

x

1

2

x

1

-

-

-

+

-

=

-


5.
Řešte v R
[image: image2.wmf]x

6

10

3

x

5

x

3

4

x

-

+

=

-

-


Řešení

Úloha č.1
Na dvoře běhají králíci a slepice. Mají dohromady 36 nohou a 13 hlav. Kolik je na dvoře králíků?

Počet králíků…………………x

Počet slepic…………………..13-x

Počet nohou králíků…………..4x
Počet nohou slepic……………2( 13-x )

Počet nohou celkem…………..36

4x + 2( 13-x ) = 36

4x + 26 - 2x = 36   / -26

               2x = 10   /:2

     x = 5

Na dvoře  je 5 králíků.

Zk:
králíci…..5, počet nohou 4*5 = 20



slepice……13 - 5 = 8, počet nohou  2*8 = 16

 20 + 16 = 36

Úloha č.2
Z 9.A se část žáků přihlásila ke studiu tříletých učebních oborů. Z těchto žáků je polovina přihlášena na obor obráběč kovů, pětina na obor kuchař a tři děvčata se přihlásila na obor kadeřnice. Kolik žáků z 9.A se hlásí na učební obory?

Počet žáků, kteří se hlásí na učební obory………x
Obráběči kovů…………………………………..
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Kuchaři………………………………………….
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Kadeřnice………………………………………..3
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5x + 2x + 30 = 10x

        7x + 30 = 10x   /-7x

                30 = 3x    / :3


    10 = x
Počet žáků, kteří se přihlásili na učební obory,  je 10.

Zk:
počet všech žáků……10


Počet obráběčů kovů…….
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Počet kuchařů……………
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Počet kadeřnic…………………3


5 + 2 + 3 = 10

Úloha č.3
Zlatý řetízek je dvakrát dražší než náramek. Za řetízek a dva náramky zaplatil zákazník 

3 872 Kč. Kolik korun stojí řetízek?

Cena náramku…………………….x Kč………………..cena dvou náramků…………2x Kč
Cena řetízku………………………2x Kč

Celkem……………………………3872 Kč

2x + 2x = 3872

        4x = 3872   /:4

         x = 968

Cena řetízku …………2*968 = 1936 Kč

Řetízek stál 1936 Kč.
Zk:
Cena náramku……………968 Kč……………..dva náramky………2*968 = 1936


Cena řetízku……………1936 Kč


2 náramky + řetízek……..1936 + 1936 = 3872 Kč

Úloha č.1 = den

Úloha č.2 = měsíc

Úloha č.3 = rok narození

	DEN
	MĚSÍC
	ROK

	0
	5
	1
	0
	1
	9
	3
	6


Nápověda:
	V
	Á
	C
	L
	A
	V
	H
	A
	V
	E
	L

	Do horního řádku napište římskou číslici 5
	
	Do horního řádku napište římskou číslici 100
	
	
	
	
	
	Do horního řádku napište římskou číslici 5
	
	Do horního řádku napište římskou číslici 50
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